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STUDIUM 

Na Università degli Studi di Udine je možné studovat několik slovanských jazyků, mezi nimiž 

nechybí ani čeština. Ta je nabízena jako samostatný studijní obor pro bakalářský i navazující 

magisterský program, a to buď se zaměřením na překlad a kulturní mediaci, nebo na filologii. 

Zájemci o studium si mohou zvolit češtinu jako hlavní jazyk (jazyk A nebo B), jako třetí jazyk 

(jazyk C), případně jako volitelný předmět. 

 

Výuku praktické češtiny zajišťuje lektorka prostřednictvím seminářů. V každém ročníku 

bakalářského studia probíhá 100 hodin výuky rozložených do dvou semestrů. U magisterského 

studia je rozsah stejný, ale výuka je společná pro 1. a 2 ročník. Celkový rozsah výuky tak činí 

400 hodin za akademický rok. 

 

Součástí lektorské činnosti jsou také pravidelné konzultace v rozsahu jedné vyučovací hodiny 

týdně, příležitostné korektury českých textů a administrativní úkoly, jako je vyplňování online 

výkazů v italštině. 

 

Studenti mají možnost vycestovat do České republiky v rámci programu Erasmus+ nebo se 

přihlásit na letní školu v rámci stipendií poskytovaných MŠMT. Již třetím rokem se konal 



v Olomouci týdenní pobyt Erasmus BIP Czech in Literary Culture, který organizuje Univerzita 

Palackého ve spolupráci s univerzitou v Udine a jehož se zúčastnila studentka třetího ročníku. 

 

STUDENTI A ÚROVNĚ JAZYKA 

Bakalářské studium 

1. ročník: 1 student (vstupní úroveň: A0, výstupní úroveň: A2) 

2. ročník: 1 student (vstupní úroveň: A2, výstupní úroveň: B1) 

3. ročník: 1 student (vstupní úroveň: B1, výstupní úroveň: B2) 

Navazující magisterské studium 

2. ročník: 4 studenti (vstupní úroveň: B2/B2+, výstupní úroveň: C1/C1+) 

 

Pozn. Jednotlivé úrovně se mohou v individuálních případech lišit, obzvláště jedná-li se 

o (částečně) bilingvní studenty. 

 

Jedna ze studujících navazujícího magisterského studia absolvovala odbornou stáž v rámci 

programu Erasmus+ na honorárním konzulátě v Udine. Za velmi pozitivní výsledek lze 

považovat i skutečnost, že jeden ze studujících magisterského programu byl přijat ke studiu 

v doktorském programu slovansko-germánských studií na Filozofické fakultě Univerzity 

Karlovy v Praze. 

 

UČEBNICE/MATERIÁLY 

Používané materiály se liší v závislosti na tom, jaký mají studenti mateřský jazyk nebo jsou-li 

bilingvní. V 1. a 2. ročníku byla základem výuky učebnice pro italsky mluvící studenty od Esvana 

F. a kol. Corso di lingua ceca, výuka ve 3. ročníku byla ze značné části koncipována podle 

učebnice Boccou-Kestřánkové a kol. Čeština pro cizince B2 a v magisterském studiu byla poprvé 

použita učebnice Boccou-Kestřánková, M. a kol. Čeština pro cizince C1. Vše bylo velkou měrou 

doplňováno autentickými materiály připravenými lektorkou. Kromě standardně používaných 

online nástrojů, jako jsou Quizlet, LearningApps, byly do výuky zahrnuty prezentace 

a obrázkové materiály z nástroje Canva. V neposlední řadě lektorka využila ve výuce nástroje 

AI, které se už delší dobu ukazují jako přínosný doplněk tradičních metod. 

 



AKTIVITY LEKTORÁTU MIMO VÝUKU 

V zimním semestru fakulta hostila mezinárodní konferenci The Meditteranean in Travelogue 

Literature, jež se konala v rámci projektu realizovaného ve spolupráci s univerzitami 

v Olomouci, Záhřebu a Krakově. S organizací této odborné akce ochotně vypomohly také dvě 

studentky bohemistiky, jejichž pomoc byla velmi přínosná a pozitivně hodnocená.  

 

V listopadu fakulta přivítala zástupce Domu zahraniční spolupráce, Ministerstva školství, 

mládeže a tělovýchovy a Ministerstva zahraničních věcí. Delegace navštívila výuku 3. ročníku 

bakalářského studia a lekci magisterského studia. Následovalo neformální setkání s vedoucí 

bohemistiky Annou-Marii Perissutti a vše bylo zakončeno procházkou městem. 

 

V letním semestru do Udine zavítaly v rámci Erasmu+ čtyři studentky z České republiky, což 

byla mimo jiné i velká šance (nejen) ke konverzaci pro místní studenty bohemistiky.  

Poslední den letního semestru byla pro všechny studenty (včetně studentek Erasmu+) 

zorganizována exkurze do nedalekého města Cividale del Friuli. O itinerář exkurze se postarala 

studentka ze 2. ročníku, zatímco průvodkyní byla studentka z navazujícího magisterského 

studia. Příjemně strávený den neformálního charakteru byl zakončen společnou večeří v Udine. 

 

Ve spolupráci s kolegyněmi z dalších lektorátů v Dijonu, Lisabonu, Neapoli a Padově se 

uskutečnil již druhý ročník Online konverzace. Na základě dosavadních zkušeností a pozitivních 

zpětných vazeb ze strany studujících lze říci, že tato aktivita je vnímána jako přínosná. Vzhledem 

k zájmu a ohlasu bude s velkou pravděpodobností pokračovat i v příštím akademickém roce. 

  

PRACOVNÍ PODMÍNKY PRO LEKTORKU 

Výuka češtiny probíhá v budově, kde mají lektoři k dispozici dvě místnosti. V jedné z nich se 

nacházejí uzamykatelné skříňky. Auly jsou vybaveny projektorem, lektorka má k dispozici 

notebook poskytnutý univerzitou, který lze bezpečně uložit ve skříňce. V obou lektorských 

místnostech je k dispozici černobílá tiskárna (pro kopírování a skenování).  

Pracovní prostředí je přátelské a bezproblémové, vztahy mezi kolegy jsou vstřícné 

a kooperativní. Několikrát do roka je lektorce nabízena možnost účastnit se bezplatně 

metodických seminářů vedených v italštině. 
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